УВЕДОМЛЕНИЕ
об экспертизе нормативного правового акта
Настоящим отдел экономики администрации Омсукчанского муниципального округа извещает о проведении экспертизы нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.


Предложения принимаются в установленном порядке по адресу: 686410, Магаданская область, п. Омсукчан, ул. Ленина, д. 19, отдел экономики, а так же по адресу электронной почты: ek@omsukchan-adm.ru или info@omsukchan-adm.ru 

Сроки приема предложений: до 05 ноября 2024 года.

Место размещения уведомления о проведении экспертизы нормативно-правового акта в сети Интернет: https://omsukchan-adm.ru/economy/otsenka-reguliruyuschego-vozdejstviya/#mo-element-region-2024
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка полученных предложений будет размещена на сайте по адресу: https://omsukchan-adm.ru/economy/otsenka-reguliruyuschego-vozdejstviya/#mo-element-region-2024 не позднее 07 ноября 2024 года.
1. Вид нормативного правового акта: 

	Постановление администрации Омсукчанского городского округа от 16.06.2022г. № 344


2. Наименование нормативного правового акта:

	«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Присвоение адреса объекту адресации, изменение и аннулирование такого адреса» на территории Омсукчанского городского округа».

	3. Полное и краткое наименование органа исполнительной власти Магаданской области – разработчика акта (регулирующего органа):
Управление жилищно-коммунального хозяйства и градостроительства администрации Омсукчанского муниципального округа


4. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	Регулирование вопросов, направленных на повышение качества и доступности предоставления, определяет стандарт, сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адреса объекту адресации, изменение и аннулирование такого адреса» на территории Омсукчанского городского округа.


5. Нормативные правовые акты и поручения, в связи с которыми осуществлялась подготовка акта:

	- Федеральный закон от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных муниципальных услуг»;

- «Градостроительный кодекс Российской Федерации»;

- Правила присвоения, изменения и аннулирования адресов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221;

- Перечень массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг Магаданской области, утверждённый постановлением Правительства Магаданской области «О массовых социально значимых государственных и муниципальных услугах Магаданской области» от 02.08.2021 № 594-пп;

-Порядок разработки и утверждения административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, оказываемых на территории Омсукчанского городского округа, утвержденным постановлением администрации Омсукчанского городского округа от 20.02.2015 № 110;

- Устав муниципального образования «Омсукчанский муниципальный округ Магаданской области», принятый решением Собрания представителей Омсукчанского городского округа от 14.12.2020г. № 21.


