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О работе 
Антинаркотической комиссии Омсукчанского муниципального округа 
[bookmark: _GoBack]в 2023 году

Антинаркотическая комиссия Омсукчанского муниципального округа (далее - АНК) является органом, обеспечивающим координацию деятельности подразделений территориальных органов и учреждений системы профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.
Деятельность АНК Омсукчанского муниципального округа в 2023 году осуществлялась в соответствии с Планом работы АНК, утвержденным главой Омсукчанского муниципального округа.
В рамках указанного плана в текущем году проведено 4 заседания АНК  под председательством Главы Омсукчанского муниципального округа.
 На прошедших заседаниях рассмотрены все запланированные вопросы антинаркотических мероприятий на территории Омсукчанского муниципального округа на 2023 год.
            В течение отчетного периода в газете «Омсукчанские вести» были опубликованы более 45 материалов по профилактике наркомании, о мероприятиях по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, пропаганде здорового образа жизни, информации о проблемах наркомании способствующих возникновению отрицательного отношения к наркотикам, о правовой ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, а также о работе антинаркотической комиссии Омсукчанского муниципального округа.   
Публикации материалов в районной газете являются частью Стратегии, направленной на сокращение спроса на наркотики. Основную массу потребителей наркотиков составляет молодежь. Стратегия включает в себя меры по предупреждению злоупотребления наркотиками и пропаганде здорового образа жизни путем профилактической работы в школах, по месту работы молодежи, в местах проведения досуга. Районная газета сотрудничает с управлением образования, культуры, с управлением спорта и туризма, районной больницей, Отделом МВД России по Омсукчанскому району, публикуя материалы о работе ведомств в данном направлении.
Газета систематически информирует общество о проблемах наркомании, формирует общественную установку, и негативное отношение к данному явлению, способствует пропаганде здорового образа жизни, формированию духовно-нравственных ценностей среди молодежи, а также выступает неким связующим звеном, объединяющим усилия государственных, общественных, научных и иных деятелей и организаций в области профилактики наркомании.
В целях пропаганды здорового образа жизни в газете публикуется официальная информация, интервью, репортажи, отчеты о тематических конференциях, акциях, материалы, об оперативно-розыскной деятельности силовых структур.

Корпунктом «ТВ-Колыма-Омсукчан-Плюс» были подготовлены и вышли в эфир на территории Магаданской области  более 10 материалов, касающиеся государственной антинаркотической политики в сфере незаконного оборота наркотиков. Также дополняли эфир короткие видеоролики о творческих объединениях, о спортивной жизни округа, соревнованиях по игровым видам спорта. 

В соответствии с Планом мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики, учреждениями спорта организована и продолжается работа, направленная на формирование основ здорового образа жизни, профилактику наркомании, привлечение населения Омсукчанского муниципального округа к систематическим занятиям физической культурой и спортом. 
В соответствии с календарным планом на 2023 год, с целью демонстрации привлекательности физкультурно-спортивной деятельности как альтернативы вредным привычкам, для формирования здорового образа жизни и мотивации к занятиям физической культурой и спортом, учреждениями спорта проведено 15 спортивных мероприятий в рамках антинаркотической программы. 
При проведении массовых физкультурно-спортивных мероприятий, в рамках антинаркотической программы, проводились краткое, устное информирование о вреде наркотических и психотропных веществ.
           Включение профилактических мероприятий во внеурочную и воспитательную работу, проекты, практики гражданско-патриотического, духовно-нравственного воспитания граждан, в особенности детей и молодежи.
Тренерским составом МБУДО «СШ п. Омсукчан» регулярно проводились беседы с обучающимися всех отделений СШ с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у занимающихся спортивной школы мотивации к занятиям физической культурой и спортом, негативного отношения к вредным привычкам. Тренеры-преподаватели предоставляли обучающимся объективную информацию о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака. 
В МБУДО «СШ п. Омсукчан» проведены следующие мероприятия:
−	профилактические беседы среди обучающихся СШ на темы: «Я – личность!», «Я выбираю жизнь!», «Наркотикам нет места в моей жизни!»;
−	информирование о последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ для здоровья человека, а также ответственности за их употребление. 
В МБУ ФОК «Жемчужина» п. Омсукчан инструкторы по спорту и инструктор-методист, в процессе тренировочных занятий подростков и молодежи в физкультурно-оздоровительном комплексе, проводили воспитательные беседы о вреде алкогольных напитков, табакокурения и наркотических средств, о пользе здорового образа жизни и систематических занятий физической культурой и спортом.
           Проведение тематических мероприятий, встреч с представителями правоохранительных органов, здравоохранения по проблемам профилактики распространения наркомании в молодежной среде.	     
В течение отчетного периода в МБУДО «Спортивная школа п. Омсукчан» с юными спортсменами проводились профилактические беседы врачом-наркологом, специалистами ПДН, ГИБДД на важные и актуальные темы, такие как: о профилактике распространения наркомании в молодежной среде, с целью сформировать представление о здоровье, как об одной из главных ценностей человеческой жизни; последствия употребления наркотических средств; профилактика детского дорожного травматизма; угроза антитеррористического акта. Также были показаны тематические видеоролики. Приняли участие более 50 обучающихся всех отделений СШ. 
           В спортивных учреждениях размещены и регулярно обновляются информационные стенды с информацией о вреде употребления алкоголя, наркотиков, психотропных веществ и пропаганде здорового образа жизни.
В целях пропаганды здорового образа жизни и привлечения жителей округа, в том числе молодого поколения, к систематическим занятиям спортом, в средствах массовой информации: газета «Омсукчанские вести», на официальных сайтах учреждений и на страницах в социальных сетях: «Одноклассники», «Вконтакте», «Телеграм», систематически публикуется информация о спортивной жизни округа, о предстоящих спортивных мероприятиях, об итогах проведенных физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях, о летнем отдыхе детей, о развитии спортивной базы, о выступлении сборных команд на областном уровне. 
            Проведение мероприятий антинаркотической направленности в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания. 
	В рамках летней оздоровительной кампании были организованы и проведены еженедельные купания в плавательном бассейне. Приняли участие 73 детей пришкольного лагеря. 
Также, учреждениями спорта были проведены спортивные мероприятия в рамках антинаркотической программы:
−	Спартакиада лагерей дневного пребывания детей (I смена) Омсукчанского муниципального округа, в рамках Всероссийского месячника, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня), в которой приняли участие 75 детей школьного возраста (20.06.2023);
−	детский турнир поселка Омсукчан по пионерболу «Прощай лето», в котором приняли участие 16 детей (02.08.2023);
−	детский мини-футбольный турнир поселка Омсукчан, посвященный Дню Государственного флага РФ. В турнире приняли участие 10 юных футболистов (23.08.2023).
            Проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках антинаркотической пропаганды, направленные на формирование здорового образа жизни населения округа, в том числе детей и молодежи.	
Работа, проводимая учреждениями спорта, направлена на формирование основ здорового образа жизни, профилактику наркомании, привлечение населения Омсукчанского муниципального округа к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
Для населения Омсукчанского муниципального округа в физкультурно-оздоровительном комплексе предоставляются услуги тренажёрного зала и плавательного бассейна. В расписании работы плавательного бассейна предусмотрены сеансы оздоровительного плавания, как в утренние часы, так и в вечернее время, предусмотрены сеансы «Семейного плавания» (родители с детьми от 5 лет). Организованы занятия в «Группе здоровья» (инструктор-методист Карелов С.В.), группа «Плавание» и «Аквааэробика» (инструктор по спорту Спиридонова Е.Ю.).
В соответствии с календарным планом физкультурно-массовых мероприятий, учреждениями спорта в октябре-ноябре проведены и запланированы спортивные мероприятия антинаркотической направленности:
07.10.2023 – Спортивный праздник Омсукчанского муниципального округа по продвижению ВФСК ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений «Спортсмены против наркотиков» (пулевая стрельба IV – VI)
14.10.2023 – турнир Омсукчанского муниципального округа по волейболу среди смешанных команд «Спортсмены против наркотиков»
28.10.2023 – спортивный праздник Омсукчанского муниципального округа ВФСК ГТО (VII – XVIII ступени) «Быстрее! Выше! Сильнее!» среди взрослого населения.
11.11.2023 – турнир Омсукчанского муниципального округа по мини-футболу, посвященный Дню народного единства.
18.11.2023 – первенство Омсукчанского муниципального округа по настольному теннису среди мужчин и женщин.
Также, согласно перспективному плану, мероприятия антинаркотической направленности запланированы в декабре 2023 года.   
Организация и проведение мероприятий в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни (май – июнь).
Учреждениями спорта, в рамках Всероссийского месячника, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня), была проведена встреча обучающихся спортивной школы с врачом наркологом Сагетовой Ириной Анатольевной 25.05.2023.
20.06.2023 – была проведена Спартакиада лагерей дневного пребывания детей (I смена) Омсукчанского муниципального округа, в рамках Всероссийского месячника, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня), в которой приняли участие 75 детей школьного возраста.

Целью реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030 года (2021-2025 годы) является проведение профилактической работы в образовательных организациях для выработки у обучающихся навыков здорового образа жизни и формирования устойчивого нравственно-психологического неприятия употребления наркотических средств и психотропных веществ.
С этой целью с учащимися в общеобразовательных организациях проводились:
- разъяснительная работа об уголовной и административной ответственности в сфере незаконного оборота наркотиков (беседа с участием инспектора ПДН Серовой Л. Е.);
- анкетирование по вопросам наркопотребления и доступности наркотических средств,  с целью изучения уровня их информированности;
- демонстрация документальных, художественных фильмов антинаркотической и антиалкогольной направленности;
- разрабатывались и распространялись информационные, методические материалы для учащихся (буклеты, брошюры) о последствиях употребления пива, алкоголя, ПАВ в детско-подростковой среде. 
В марте – апреле 2023 года учащиеся школ приняли участие во Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!», включающий проведение классных часов, конкурса рисунков «Мы против наркотиков».
В рамках межведомственной комплексной  оперативно-профилактической операции «Дети России» реализуется межведомственное взаимодействие с территориальными органами внутренних дел, инспектором ПДН проводятся беседы, направленные на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних.
При проведении медицинского тестирования старшеклассников, врач нарколог филиала ГБУЗ «Омсукчанская РБ» Сагетова И.А.  проводила беседы с показом комментированных видеороликов.
 В рамках  межведомственной комплексной  оперативно-профилактической операции «Дети России-2023» с 06.04.2023г. по 13.04.2023 г. среди учащихся 8-11 классов образовательных организаций Омсукчанского муниципального округа прошло добровольное тестирование иммунохроматографическими тестами. Всего прошли тестирование – 120  учащихся,  из них:
МБОУ «СОШ п. Омсукчан» - 91 человек (было 102 согласий, 11 чел. болели – уважительная причина, отказов не было);
МБОУ «ООШ п. Омсукчан» - 15  человек (отказов не было);
МБОУ «СОШ п. Дукат» - 14 человек (было 14 согласий из 15 чел, 1чел. – отказ).  
Общеобразовательными организациями информация в органы здравоохранения не направлялась, потому что, в процессе профилактической работы, в том числе, социально-психологического и медицинского тестирования учащихся, нуждающихся в обследовании  или лечении в связи с употреблением наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ не выявлено.
- количество несовершеннолетних, выявленных в связи с употреблением наркотических и психотропных веществ – 0 человек;
- количество информации о выявленных учащихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением  наркотиков и иных одурманивающих веществ, направленной органами образования в территориальный ОВД -  0;
-  количество информации о выявленных учащихся, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с  употреблением наркотических средств и иных одурманивающих веществ, направленной органами образования в органы здравоохранения -  0;
- количество учащихся, состоящих на учётах КДНиЗП, ОВД  в связи с употреблением наркотиков    -  0 человек.
На основании приказа Министерства  образования Магаданской области от 17.08.2023  года № 744/11-пр «Об организации и проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях  и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования на территории Магаданской области» в общеобразовательных учреждениях  с  сентября по  октябрь 2023 года было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся. 
В 2023 году в МБОУ «СОШ п. Омсукчан» социально-психологическому тестированию подлежало 116 учащихся (АППГ- 2022г. -126, 2021г. - 133 чел, 2020г. - 136 чел.),  в социально-психологическом тестировании приняли участие  обучающиеся 7-11 классов  110 чел. (АППГ-2022г. - 119 чел., 2021г.-118 чел., 2020 г. -130) , отказов  -  0чел. (АППГ -2022г. – 3 чел. отказ, 2021 г. – 2 чел. отказ, 2020 г.- 6 чел.- отказ) В 2023 году 6 учащихся не прошли по уважительной причине (отпуск, болезнь).
Количество учащихся в МБОУ «ООШ п. Омсукчан», вовлеченных в социально-психологическое тестирование в 2023 году составляет 34 чел. (АППГ – 2022г. – 31 чел., 2021 г. – 27 чел., 2020г. – 26 чел.) Количество официальных отказов: в 2023 -0 чел (АППГ- 2022г.- 0 чел.,  2021г. – 0 чел., 2020г.- 6 чел.) 
В МБОУ «СОШ п. Дукат» в 2023 СПТ  подлежало – 28 учащихся  приняли участие 27 чел. (АППГ-  2022г. - 21 чел., 2021г.- 29 чел. 2020 г.-20 чел.) обучающиеся с 7 по 11 класс.   Отказов от СПТ в 2023г.-0 чел. (АППГ – 2022г.- 0 чел., 2021г.-0 чел., 2020 г.- 0 чел.). В 2023 году  1 учащийся не прошел по уважительной причине (болезнь).
Организация работы по раннему выявлению потребителей ПАВ осуществляется на должном уровне. В целом по школам прослеживается положительная динамика по всем основным показателям данной деятельности (увеличение охвата участников СПТ, снижение количества отказов, снижение доли обучающихся,  попавших в группу риска наркозависимости).
На школьных информационных стендах размещаются материалы по антинаркотической и антиалкогольной пропаганде с учетом возрастных психологических особенностей детей и подростков, которые систематически обновляются. 
Разрабатываются информационные, методические материалы для учащихся и родителей (профилактика немедицинского потребления наркотических и психоактивных средств; алгоритм поведения в ситуациях, когда ребенок попробовал наркотики).
Проведены  профилактические  мероприятия с  детьми и молодежью, в том числе в учреждениях в сфере охраны здоровья и образования, направленных на предупреждение и распространение наркомании.
Целенаправленная работа по обеспечению эффективной реализации плана Стратегии будет продолжена и в дальнейшем.
Проблема профилактики асоциальных проявлений в молодежной среде по-прежнему остается актуальной, и в этой связи сфера культуры является одним из важнейших средств пропаганды здорового образа жизни через популяризацию творчества и развития социально значимых способностей различных возрастных групп населения и особенно молодежи. 
Одним из приоритетных направлений деятельности учреждений культуры является большая и системная работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья населения, усиление пропаганды здорового образа жизни, а также на приобщение к культурным ценностям, создание условий для развития детского творчества и организации содержательного досуга детей, подростков и взрослого населения. Культура  - это неотъемлемая часть нравственного воспитания подрастающего поколения. Муниципальные учреждения культуры являются наиболее эффективным видом деятельности, способными выработать стойкую отрицательную позицию употребления наркотических и психотропных средств. 
На территории округа действует муниципальная программа «Развитие культуры в Омсукчанском муниципальном округе», в рамках которой в течение текущего года проводилось множество культурно-массовых мероприятий, направленных на духовно – нравственное воспитание, пропаганду семейных ценностей, популяризацию культурного досуга среди всех возрастных групп населения округа.
Управление культуры в рамках своих полномочий и возможностей осуществляет антинаркотическую пропаганду, в том числе, силами подведомственных учреждений культуры.
В 2023 году в Омсукчанском муниципальном округе продолжила действовать муниципальная программа «Проведение социальной и молодежной политики в Омсукчанском муниципальном округе», в том числе подпрограмма «Молодежь Омсукчанского муниципального округа», в рамках которой реализуются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи.
За истекший период 2023 года Управлением и учреждениями культуры проведено около 45 мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ: акции, субботники, квест-игры, походы, велопробеги, тематические выставки, дворовые игры, кинопоказы и другие мероприятия.
В течение текущего года подведомственными учреждениями культуры во взаимодействии с образовательными и спортивными учреждениями округа, общественной организацией коренных малочисленных народов Севера «Буксунда», а также специалистами управления по работе с молодежью, волонтёрами и членами молодежных объединений округа продолжают проводиться мероприятия, направленные на патриотическое, духовно-нравственное воспитание, пропаганду ЗОЖ и семейные ценности.
Также информирование населения о проводимых мероприятиях  проводится через размещение на информационных стендах социальной рекламы, газету «Омсукчанские вести», социальные сети и на сайтах учреждений культуры.
Мероприятия антинаркотической направленности  включают в себя также изготовление и распространение информационных буклетов среди граждан округа, антинаркотическую декаду, просмотры документальных фильмов, ежегодные окружные и всероссийские акции, такие как: «Пора отказаться от табака», «Мы выбираем жизнь», «Красная ленточка», СТОП ВИЧ/СПИД и другие.
Библиотеки округа в пределах своей компетенции осуществляют развитие и организацию досуга, пропаганду здорового образа жизни, формирование ценностных ориентаций у детей, подростков и молодежи. Широко используют активные формы работы – лекции, беседы, тематические вечера, книжные выставки и т.д.
Большая работа проводится для привлечения подростков в волонтерство в разных сферах деятельности округа.
В целях пропаганды здорового образа жизни в газете «Омсукчанские вести» публикуется официальная информация, интервью, отчеты о проведенных мероприятиях, материалы о ЗОЖ.
В рамках муниципальной подпрограммы «Молодежь Омсукчанского муниципального округа» в летний период времени текущего года в учреждения культуры было трудоустроено 36 несовершеннолетних детей.
Основной задачей на следующий период для учреждений культуры является вовлечение максимального количества граждан в комплекс проводимых мероприятий с целью формирования у взрослого населения, а также детей, подростков и молодежи духовно-нравственного воспитания и развития, семейных ценностей, позитивных устремлений.

Активное участие в антинаркотической профилактике и пропаганде здорового образа жизни принимают участники молодежного клуба «Портал». 
В ходе реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Магаданской области до 2030 года (2021-2025 годы) реализуется программа «Здоровая Молодёжь – будущее Колымы» и проект «Беги! Твори! Действуй!» направленные на пропаганду здорового образа жизни, организацию и проведение мероприятий по развитию физической культуры и спорта в молодёжной среде, а также вовлечение молодёжи в добровольческую деятельность организованно и проведено совместно: с Администрацией Омсукчанского муниципального округа, МБУК «ЦД и НТ Омсукчанского МО», Управлением культуры, социальной и молодёжной политики Омсукчанского муниципального округа, Управлением образования Омсукчанского муниципального округа, Управлением спорта и туризма Омсукчанского муниципального округа, МБУК «ЦД и НТ Омсукчанского муниципального округа», Социальным центром Омсукчанского муниципального округа, Местным отделением ВПП «Единая Россия» в Омсукчанском МО, инспектором ПДН ОУУПиПДН отдела МВД России по Омсукчанскому району капитаном полиции Л.Е. Серовой и врачом психиатр-нарколог ГБУ «МОД Пин» И.А. Сагетовой  ряд мероприятий:
- Акция «День Добра» в Омсукчанском муниципальном округе. 
- С марта по апрель 2023 года в рамках реализация проекта «Беги! Твори! Действуй!» организовано мероприятие «Сноуборд Лайк», катание на сноубордах и лыжах на возвышенности «Фестивальная».
- В рамках общероссийской акции «Мы Вместе» оказание помощи семьям мобилизованных граждан, участвующих в специальной военной операции:
Акция «Продуктовый набор» для семей мобилизованных.
Акция «С Днём Победы» поздравление на дому жён и матерей мобилизованных граждан.
- В апреле месяце приняли участие в Всероссийской акции «Весенняя неделя добра».
- С апреля по май 2023 года организована работа в рамках реализация проекта «Стена Памяти», посвященный участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.
- В мае 2023 года приняли участие в Всероссийской акции «Георгиевская ленточка».
- В июне 2023 года приняли участие в Всероссийской акции «Красная гвоздика».
- Акция «День Добра» в Омсукчанском муниципальном округе. 
- Участие в Всероссийском флешмобе «Флаги России».
- Участие в Всероссийской акции «НИКТО НЕ ЗАБЫТ! НИЧТО НЕ ЗАБЫТО».
- Интеллектуальный квест «Омсукчанский район 69» в поселке Дукат.
- Акция «Магаданская область 70 лет».
- Участие в Всероссийской экологической акции «Вода России».
- Экологическая акция «Чистый двор». 
- Дворовые игры.
- Участие в Всероссийской акции «Триколор».
- Акция «Россия против террора»
- Тематический вечер «Осенний бал».
   Регулярно проводится видео показ для участников МК «Портал» о вреде наркотических и психотропных веществ.
  С января по ноябрь 2023 года, в рамках реализации проекта «Кибер Патруль», проводился мониторинг социальных сетей «Одноклассники», «Вконтакте», «Телеграмм» на предмет выявления распространения и продажу наркотических веществ на территории Омсукчанского муниципального округа – по данному мониторингу факт распространения и продажу наркотических веществ не выявлено.

На территории Омсукчанского муниципального округа действует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Омсукчанского муниципального округа (далее – Комиссия), руководствующаяся, в том числе Федеральным законом от 24 июня 1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее – Закон).
В соответствии со ст. 11 Закона Комиссия является координирующим органом деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе по недопустимости употребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов последними (далее – Органы и Учреждения).
Согласно ст. 2 Закона на Комиссию возложены задачи, кроме прочих, предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому.
За истекший период 2023 года Комиссией проведен комплекс мероприятий, направленный на профилактику употребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов несовершеннолетними, а именно:
- информационно-просветительская работа с семьями и несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, включающая в себя  профилактические беседы об основных правилах здорового образа жизни, о рисках, связанных с незаконным употреблением наркотических средств,  о правовой ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ;  подготовку и вручение информационных буклетов, размещение наглядной агитации на сайте администрации Омсукчанского муниципального округа, размещение баннеров на улицах поселка Омсукчан;
- организация досуга несовершеннолетних в летний период 2023 года в Омсукчанском муниципальном округе,  при сотрудничестве Органов и Учреждений, организован детский отдых во всех типах лагерей (с дневным/круглосуточным пребыванием, выездные лагеря в составе организованных групп региона) – 285 человек, из них 6, состоящих на профилактическом учёте в КДН и ЗП;  трудоустроено 44 несовершеннолетних, из них - 2 состоящих на профилактическом учёте в КДН и ЗП, 4 – из семей, находящихся в социально-опасном положении.
Во исполнение п. 3.4 гл. 3 Плана мероприятий администрации Омсукчанского муниципального округа о реализации государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года (2021-2025 годы) организована и проводится индивидуальная работа по профилактике наркомании, вредных зависимостей и пропаганде здорового образа жизни с подростками, состоящими на профилактическом учёте в Комиссии.
За истекший период 2023 года Комиссией административные правонарушения, предусмотренные ст.6.8 КоАП РФ, 6.10 КоАП РФ (в части вовлечения несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ), 6.13 КоАП РФ  и 20.22 КоАП РФ (в части потребления несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ) не выявлялись и не рассматривались.

С целью реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Магаданской области в поликлиническом отделении Омсукчанской районной больницы в психо-наркологическом кабинете продолжаются работы по профилактике наркологических заболеваний, лечебные мероприятия среди лиц, страдающих наркоманией. По итогам работы 2023 года на диспансерном наблюдении состоит 10 человек, из  которых  2  с диагнозом:  синдром  зависимости от каннабиноидов,   3  с диагнозом:  пагубное употребление каннабиноидов;  2  пациента  с диагнозом «синдромом  зависимости от психостимуляторов», 3 с диагнозом: «пагубное употребление  психостимуляторов». В   сравнении  с аналогичным периодом  2022 года  в  2023 году количество, взятых на  диспансерное наблюдение пациентов равно,  но  общее  количество  в  2023  году  больше  на  2   пациента. 
Пациенты,  состоящие   в группе диспансерного   наблюдения,  в  течение     года    получали   лечение  в амбулаторных  условиях, а также  в  отношении  всех  лиц,   страдающих   наркоманией,  проводились профилактические   мероприятия, направленные на  отказ  от  употребления  наркотических  веществ и  их прекурсоров, в амбулаторных условиях.    Смертельных  случаев, зарегистрированных  в  филиале  «Омсукчанская РБ», связанных с передозировкой  наркотических  средств и   их прекурсоров,  не было.
Согласно   Постановлению   Омсукчанского районного   суда  в  течение  11 месяцев   2023  года  было назначено прохождение диагностики и профилактических    в  связи  с  потреблением наркотических  средств для 7-х человек, 5 из  которых    приступили к  исполнению обязанностей  назначенных  судом,  2  завершили   прохождение   мероприятий, назначенных ему  судом.
Доставлено на медицинское освидетельствование, на состояние опьянения                сотрудниками ОМВД 8 человек. Положительные результаты установлены  подтверждающим методом химико-токсикологического исследования у 2 свидетельствуемых:   1 положительный   результат на   каннабиноиды,  1 положительный результат на  психостимуляторы.
Проведено 978 тестирований на выявление наркотических,  психотропных  веществ  в биологической  среде (моче)  тест  системами  ИХА  мультифактор   проведены  у лиц,   проходящих предварительный медицинский осмотр, иностранные граждане,  оформляющие  вид на  жительство,  проходящих  процедуру дактилоскопии, а также  лица, оформляющие опеку над несовершеннолетними, граждане, поступающие на  государственную службу,  лица, направленные на  прохождение  медицинской  комиссии   от   военкомата.  Выявлен 1 положительный   результат на  каннабиноиды у лица , приехавшего  из  другого  региона  России, от дальнейшего  обследования  лицо, проходившее   предварительный    медицинский  осмотр, отказалось.
Во   2-ом  квартале  2023   года прошли профилактические медицинские осмотры в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ 122 обучающихся общеобразовательных организаций, по результатам химико-токсикологических исследований потребления наркотических средств и психотропных веществ не выявлено». Химико-токсикологическое исследование  осуществлялась  на анализаторе видео-цифровом иммунохроматографическом Рефлеком.
В целях реализации Плана мероприятий администрации Омсукчанского   муниципального  округа   по реализации  Стратегии  государственной  антинаркотической  политики    Российской   Федерации, в  течение   отчетного  периода   выполнялась   работа, направленная    на   профилактику  употребления   наркотических, психотропных  веществ  среди населения Омсукчанского   муниципального  округа, а именно:   с лицами несовершеннолетнего возраста проведены беседы   в  общеобразовательных  учреждениях  муниципального городского округа, детской юношеской спортивной школе.  
С   присутствующими    проводилась  беседа,  зачитывался   лекционный  материал,     предоставлен наглядный   видеоматериал.   Среди лиц, состоящих на диспансерном наблюдении Омсукчанского  муниципального  округа,  велась  работа, направленная  на  комплекс лечебных,  медико-социальных  мероприятий для  пациентов, нуждающихся  в мед (специализированной)  помощи  врача психиатра-нарколога.

Противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Омсукчанского муниципального округа Магаданской области является одним из приоритетных направлений деятельности Отделения МВД России по Омсукчанскому району. 
Важным аспектом профилактической деятельности, позволяющим выявлять потребителей наркотиков на ранней стадии, является работа по выявлению и пресечению административных правонарушений по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств, на территории района.  
Отделением МВД России по Омсукчанскому району на постоянной основе проводится работа, направленная на выявление, пресечение и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.
За 11 месяцев 2023 года Отд МВД было выявлено и составлено 13 административных протоколов (АППГ – 10): 
- 4 протокола по ст. 6.9.1 КоАП РФ (уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании);
- 6 протокола по ст. 6.9 КоАП РФ (Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначение врача, либо новых потенциально опасных психотропных веществ); 
- 2 протокола по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества);
- 1 протокол по ст. 10.5.1 КоАП РФ (незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры).
С целью повышения эффективности противодействия распространения и потребления наркотических средств, сотрудниками Отд. МВД на постоянной основе проводятся беседы и пропаганды с населением, учащимися образовательных учреждений в ходе проведения профилактических работ в школах. 
Работа по противодействию злоупотребления наркотиков и их незаконного оборота в молодежной среде, является одним из приоритетных направлений деятельности Отд МВД России по Омсукчанскому району.
В последнее время появляются новые виды наркотических средств и психотропных веществ, возрастают риски их распространения в подростковой среде.
В связи с этим периодически проводятся оперативно-профилактические мероприятия («Уклонист», «Сообщи, где торгуют смертью», «Дети России», «Твой выбор»).
В ходе их проведения проверяются места массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, организовываются рейдовые мероприятия, обследуются дворовые площадки, берег реки Омсукчанка с целью выявления и фиксации фактов нахождения там несовершеннолетних и фактов продажи несовершеннолетним табачных изделий и спиртосодержащей продукции.
Как правило пополняют ряды наркоманов несовершеннолетние из социально неблагополучных семей, в связи с чем, сотрудниками ПДН осуществляется постоянный контроль за социально-психологической обстановкой в таких семьях, проводятся индивидуальных беседы с подростками, состоящими на профилактических учетах, которым доводится информация о вреде употребления наркотических средств и их последствиях, в связи с чем, на постоянной основе проверяются три места массового досуга граждан, два из которых молодежи и несовершеннолетних. 
Также проводятся мероприятия, с целью выявления, пресечения административных правонарушений и уголовных преступлений в сфере НОН. Сотрудниками полиции Отд МВД осуществляются рейды на территории Омсукчанского района.  
В целях профилактики употребления наркотических средств, среди несовершеннолетних, сотрудниками полиции Омсукчанского района проводятся лекции и беседы в образовательных учреждениях по пропаганде здорового образа жизни, о вреде наркотических средств и алкогольных напитков. Разъясняются нормы законодательства об уголовной и административной ответственности за потребление наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача, либо иных одурманивающих веществ, их незаконное приобретение, хранение и оборот.
В текущем году случаев сбыта, употребления несовершеннолетними наркотических веществ, а также фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотических веществ на территории Омсукчанского района не установлено и не зарегистрировано (АППГ 0). 
Инспектором ПДН совместно со службами УУП и ГУР осуществляются отработки жилого сектора на предмет выявления неблагополучных семей, а также лиц ненадлежащим образом, исполняющих свои родительские обязанности. При выявлении подобных фактов составляются административные протоколы с последующим привлечением правонарушителей к административной ответственности.
 Основными задачами ОВД, в том числе ПДН, по борьбе с наркоманией среди подростков являются:
-предупреждение и раскрытие преступлений, связанных с наркотическими и психотропными средствами;
- выявление и учет лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств;
- организация индивидуально-профилактической работы с лицами, допускающими немедицинское потребление наркотических средств;
- содействие в организации лечение больных наркоманией;
- выявление и устранение причин и условий, способствующих наркомании, предупреждение незаконного потребления наркотиков.
Анализ ситуации показывает, что противодействие распространению наркомании среди несовершеннолетних должно сбалансировано вестись по двум направлениям:
- сокращение незаконного спроса на наркотики
- сокращение незаконного предложения наркотиков.
Профилактическая деятельность злоупотребления наркотическими и психотропными средствами подразделяется на 2 составные части:
1. Общая профилактика, включающая мероприятия по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению и совершению противоправных деяний, и немедицинскому потреблению наркотиков.
2. Индивидуальная профилактика в отношении конкретных лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, совершающих правонарушения с наркотиками либо стоящих на грани злоупотребления наркотическими средствами.
В настоящее время на территории района подростки употребляющие наркотические вещества, не установлены.

В соответствии с планом мероприятий администрации Омсукчанского муниципального округа по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года (2021-2025 годы), утвержденного Постановлением администрации Омсукчанского городского округа от 01.02.2021 № 47  за прошедший период 2023 года по учетам Хасынского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Магаданской области прошло 46 осужденных к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, и иным мерам уголовно-правового характера  (в настоящий момент состоит 21), из них – 4 осуждены за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (3 – лишение свободы условно с испытательным сроком, 1 – лишение свободы с отсрочкой отбывания наказания).
С подучетными лицами совместно с участковыми уполномоченными полиции Отд. МВД России по Омсукчанскому району проводится профилактическая и воспитательная работа, направленная на недопущение повторных преступлений, административных правонарушений, в том числе, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в виде бесед, проверок по месту жительства и месту работы.
В рамках реализации мероприятий Программы по профилактике злоупотребления наркотическими средствами идет работа по повышению информированности населения по вопросам профилактики наркомании и исключения случаев потребления наркотических средств несовершеннолетними.   
Таким образом, в отчетном периоде, согласно планам, проводились различные мероприятия, направленные на профилактику злоупотребления наркотическими средствами, комплексную антинаркотическую пропаганду и антинаркотическое просвещение с целью формирования в обществе негативного отношения к данному явлению, формирование здорового образа жизни, вовлечение населения округа в систематические занятия физической культурой и спортом, формированию духовно-нравственных ценностей, как среди школьников, так и среди взрослого населения.
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